



BUĎME SVORMI.

# STAŇKOVSKO

Krajinský týdeník.

Předplatné: ročně poštou K 29.-, půlletně poštou K 14.50.  
Inserce levná, platí se napřed. - Kdo si ponechá dvě čísla,  
stává se odběratelem. - Rukopisy se nevracejí. - Telefon č. 1.

Vychází každou sobotu.

Redakce a administrace ve Staňkově. - Pošt. spoř. 210.627  
Novinová sazba povolena ředitel. pošt a telegrafů v Praze,  
č. 131.619-IIIa 1937. - Dohledací poštovní úřad Staňkov

Majitelka a vydavatelka Marie Závorková. Odpovědný redaktor Josef Žák v Staňkově. Tiskárna—Závorka—Staňkov.

## Výměna stráží.

První výbor Národního souručenství byl jmenován státním presidentem dr. Emilem Háchou k provedení a k uskutečnění speciálního úkolu: šlo o základní organizační práce a přihláškovou akci. Výsledek činnosti mužů, kteří byli vybráni panem presidentem, byl opravdu neobyčejně úspěšný: náborová akce se plně dařila a český lid výrazně manifestoval, nejen svou vůli k politickému soustředění, ale zároveň svou schopnost prohlubovat a upevňovat základy národního života v rámci autonomního protektorátního zřízení.

Díváme-li se na politický výsledek činnosti prvního výboru Národního souručenství, musíme uznati, že se mu podařilo s nepopíratelnou názorností doložit, že český národ projevuje vůli plně se vyžít v Protektorátu i po stránce organizačně správní. Národní souručenství, ačkoli bylo zaměstnáno náborovou akcí, pracovalo na četných osnovách, usnadňovalo činnost vlády a stalo se jednou z nejvýznamnějších institucí našeho života. Každý musí uznat duchovní sílu a energii národa, který dovede takřka přes noc utvořit aparát, jenž odhodlaně převezme na sebe tíhu odpovědnosti a se ctí se zprostí uloženího mu úkolu.

Nyní úkol byl splněn. — Právě proto státní president rozhodl o osobním složení druhého výboru Národního souručenství, jehož funkce bude poněkud odlišná od funkce výboru prvního. Poslání těch, kteří byli v počtu 70 povoláni k práci, záleží v dovršení všeho, co bylo zdárně zahájeno, v konečném vybudování jednotné organizace, která bude představovat politickou vůli českého lidu. I tento úkol bude stejně obtížný, jako úkol prvních průkopníků, neboť tu jde o vznik nové státoprávní tradice a je jasné, že bude zapotřebí předem přezkoumati a uvážiti všechny její jednotlivé podrobnosti, aby byl nalezen pevný a trvalý základ k další budovatelské práci. Odpovědnost těchto 70 mužů je velká a každý Čech musí usilovat, aby jim usnadnil jejich těžké poslání. To znamená, že náš vývoj musí se díti ve znamení součinnosti a spolupráce.

Jmenování členů druhého výboru Národního souručenství je výměnou stráží. Ostatně tu šlo především o to, aby tato stráž zemí českých byla vhodně doplněna dalšími pracovníky, aby výbor jako celek, stal se dokonalým výrazem vůle všech vrstev a všech stavů našeho národa. Není pochyb, že i tato nová stráž bude se stejnou věrností a odhodláním střežit všechny naše státní a národní zájmy.

## Zpěvem k srdci, srdcem k vlasti.

Staňkovský pěvecko-hudební spolek „Vlast“, který má za sebou již mnohaleť úspěšnou práci, vchází za nynějších těžkých dob do nového údobí svého snažení. Ví, že jen krásná česká píseň byla v dobách nejhorších vzpruhou mysli českého lidu. Ví, že umělecká tvorba české písně jest všude i za hranicemi uznávána a proto, aby se nám ta česká písnička neztratila, budeme zpívat. Budeme zpívat nejen v mužském sboru, ale obnovíme i ženský a smíšený sbor, ba i orchestr uvedeme v činnost.

Z těchto důvodů usnesl se tento pěvecko-hudební spolek „Vlast“ provést nábor členstva do mužského i ženského sboru a rozhodl se soustřediti v tomto pěveckém spolku hudebníky, kteří by zasedli k pulťům a nacvičováním českých skladeb orchestrálních podpořili činnost tohoto starého českého pěveckého-hudebního spolku „Vlast“.

Žádáme všechny muže, ženy, dívky a hudebníky, aby nelenili a přihlásili se do tohoto pěvecko-hudebního tělesa vždy ve úterý a ve čtvrtek při pravidelných zkouškách v místnostech hotelu „Felix“.

Každý dobrý český člověk, jenž má v srdci lásku k národu a k české písni, přijde, aby v kruhu svých známých přispěl k rozmnožení silného, krásného hudebního sboru, chlouby Staňkova.

Karel Polak:

### Ta naše písnička česká . . .

Kdo z Čechů by neznal slova a nápěv této znárodnělé písně Karla Hašlera?

Písně vytrysklé v době největšího ponížení a pokoření našeho za světové války - písničky, která vyjadřuje jasně, jak česká národní píseň je srostlá s českou duší, jak jedna druhou proniká, jak jedna druhou žije. - Ano žije! Dokud žije česká píseň, bude žít národ. Nedovedeme si proto představit národ náš bez jeho písniček.

Odjakživa písněmi vyjadřoval český člověk svoje city, city čisté, vytrysklé z čistých duší a srdcí prostých lidí a neznámých nám autorů.

Písní se radoval, písní se těšil v dobách nejsmutnějších. Písní, kterou k nebi a ku svému Bohu sahala česká duše povzněl se z útisku a poroby, přenášel se přes všechno, co jej tu na světě tížilo.

A co máme našich krásných národních

## Okénko do minulosti . . .

Jaké měli u nás povinnosti někteří obecní chudí, patrně z tohoto zápisu ve starých knihách staňkovských: Obecní rada staňkovská dala byt jistému svému chudému v pastoušce „s tím, že se musí v domku pokojně chovat — v pádu, že by se tak nechoval, musí ven z bytu, pak má tu povinnost cizí žebravé lidi z místa vyvádět.“

Mužské sbory povede dále osvědčený sbormistr br. ředitel J. Burian, ženské sbory kand. prof. br. Otokar Langer, orchestr bratr Karel Lang, učitel hudby. — Všechny tři složky budou v povoláních rukách a při troše dobré vůle mohou se propracovati v družné práci ku krásným výsledkům uměleckým. — Připravovaný večer „Národních písní“ v měsíci červnu bude toho dokladem. Večer tím pestřejší programem, že v něm vystoupí několik set žáků zdejších škol. J.F.S.

Pamatujte na knižní nebo peněžitý dar našim venkovským knihovnám!

písní! Náš písničkář Karel Hašler vyjádřil veliké bohatství jejich přirovnáním: že jich máme „jako na louce kytíček.“

Jaká bohatost citová je v českých písničkách. - Jaký jímavý smutek vyzpíval chodský chlapec a skladatel písně: Zelený hájové . . . Co čisté radosti ze života dal ze svého srdce neznámý skladatel písně: Na rozloučení mý potěšení, postavím pod okny máj . . . nebo v písni: Ha ty svatýj Vavřenečku . . . Co nevystihlé krásy je v melodii jedné z nejkrásnějších českých písniček: Koupím já si koně vráný . . . Co věrnosti a lásky vyzpívalo neznámé děvče v národní písni: U panského dvora . . . Jaké zbožné a pokorné srdce chlapce poprvé zazpívalo překrásnou píseň: Otče, otče, otče náš, má panenko, jak se máš? . . .

Všechny autory těchto národních písní neznáme. Jistě nebažili po slávě, když poprvé svoji písničku zazpívali, nevěděli tehdy, že se rozletí po českých luzích a nivách do širé vlasti české a rozechvěje



## Naši spolupracovníci

R. F. ŠIMEK:

## Květy na jabloni.

Spí ještě květy na jabloni,  
tak jako spaly tiše vloni  
a probudí se slunce krásou,  
jaká krása je v nich!  
Kolem všude láska plane,  
lidským srdcem touha vane,  
již tam květen vdých!

Bílé květy, kolik něhy  
v líbeznosti vaší jest...  
dáváte duši lidské  
zapomenout na bolest!  
Dáváte nám tolik štěstí,  
něhy tolik v písni své...  
Jarem, dálkou, k horám strmým  
melodie vaše zve.

Až se z rána probudíte,  
svoji krásou promluvíte,  
srdce báseň ví.  
Život, který půjde kolem  
proteplený kouzlem, bolem  
jako tajemství.

Rud. Frant. Šimek, redaktor Literárního kruhu v Mor. Ostravě, autor básnických sbírek »Cestou domů«, »Chudá sklzeň«, »Světla a stíny« a j. románových skladeb: »Lesy a továrny«, »Nový román« atd., jakož i literár. studií »Jakub Arbes«, »V. J. Martina«, »Básník v nebi« a j., jest rodákem z Moravské Ostravy (5. XII. 1906). Šimek vykonal již značný kus práce na literárním poli a to zejména jako redaktor zmíněného časopisu, kolem něhož soustředil autory staré, mladé i nejmladší skupiny. Ale i jako literární kritik zaujímá trvalé místo v české literatuře. Jeho zprávy, otiskované též pod pseudonymy Cedef, Gall, Fráňa Vitkovský, Josef Hron nebo zkratky Rfš najdeme v celé řadě liter. časopisů a novin. Příteli na poli literárním, Jos. Biskupovi (též našemu spolupracovníku), napsal biografická data do jeho poslední práce »Spisovatelé, hud. skladatelé a výtvarníci Klatovska«. Je básníkem tiché pohody a jeho verše, romány a povídkové skladby bojují za lepší příští člověka. Proto jej můžeme vřadit do skupiny aktivistů, nejmladší to liter. skupiny, která se zdarem pracuje k ozdravení lidstva. Šimek je členem Společnosti Jar. Vrchlického a svými pracemi hlásí se k regionalismu, t. j. k svému milému kraji — černé Ostravě.

✓ OCHOTNÍCI „SOKOLA“ STAŇKOV sehraji v sobotu 3. června v 8 hodin večer v sále sokolovny populární Svobodovu hru: »Poslední muž« v režii K. Sládka. Bude to po mnoha letech opět divadlo našeho Sokola, jehož ochotníci se vždy dobře uplatňovali na jiných scénách. Proto se opravdu těšíme i ze zájmu, jaký se jeví o představení.

ZÁVODY žen a dorostenek v pořadových pro jednoty VI. okrsku se konají 8. června (ve čtvrtek) na letním cvičišti Sokola ve Staňkově.

mnohé citlivé srdce.

Česká písnička byla solí a nezbytnou potřebou života našich předků. Modlitbou tak jako písní počínali každou vážnou práci doma i na poli, odkud se často ozývala a nesla se z požehnaných lánů vzhůru s písní skřivánčí jako nejkrásnější chvalozpěv Stvořiteli.

Člověk tenkrát byl si vědom proč žije, byl přesvědčen, že nežije jen pro hmotu a také na zlatu své peněženky si tolik nezakládal a vše na ni nestavěl jako nyní. Svůj poměr k Bohu cítil jako poměr dítěte k Otcí, což dovedl také překrásně v písni vyjádřit. Vzpomeňme jen, co krásných duchovních písní obsahuje starý, český bratrský kancionál. Také poměr člověka k člověku dovede česká písnička vyjádřit způsobem krásným. Vzpomeňme chodské písně zpívané při rozloučení:

## Pověry na Domažlicku.

(Ze zápisů ř. B. Holuba, říd. učitele v. v. v Kolovčí)

(Pokračování).

Když někdo jiný tvé bradavice nevědomky spočte, dostane je sám a ty je ztratiš. Přes každou bradavici udělej nití uzlíček a takto zauzlovanou nit zahrab pod okap. Než nit shnije, je také po bradavicích.

Když na Bílou sobotu „vzvánější půst,“ děvčata všecko pustí z ruky a utíkají — aby se umyla. Které děvče se mezi zvoněním umyje, nedostane pihy. A která je má, ztratí je. Je-li děvče tuze černé, ať se myje syrovátkou a zblbě.

Chcete-li vědět, jak dlouho budete žít, zeptejte se kukačky. Odpoví vám kukaním, kolik to bude let, avšak při počítání musíte v sobě zatajit dech.

Truchlivou událost ohlašuje rodině plačící z večera kulišek v sadě, vyjící pes nebo mūra (smrt), která večer přiletí na okno. — Při večeri štědrovečerní, kdo má za sebou stín největší, ten zemře nejdříve. Je-li počet stolujících lichý při této večeri, jistě prý někdo v rodině zemře.

„Zláme-li se „calta“ (vánočka) nesená do šestineděl, novorozenátko nevyroste. — Včela teskní nad smrtí otce rodiny. Ne-topýr hledí člověku zaplésti se do vlasů, lasička jej ofoukne. Burácející vitr značí, že se někdo oběsil. — Kometa na nebi zvěstuje válku a soužení na zemi. — Svědčí-li nos, nerad něco uslyšíš, zvoní-li v uchu, někdo o vás povídá.

Po nemocech a neduzích nejvíce starostí nadělá — láska. Děvče chce vědět, kdy se vdá. A tu radí pověra: Udělej slaměný víšek a házej jej o Štědrém večeru na střechu tolikrát, až tam uvázne. Kolikrát musíš hodit, za tolik let chystej se pod čepec. Ukáže-li se dívce hvězda na překrojeném jablku o Štědrém dni — brzy se vdá; utvoří-li se z jádra kříž — dívka v roce zemře.

Přišla-li dívka při žních na dva klasy na jednom stéble, má jistou naději na „bílý čepec“ a s ním na dvojčata. Když zvoní na jitřní, líjí chodské dívky na lžici roztavené olovo nebo cín do vody; dle tvaru olova pak soudí, jakého zaměstnání bude jejich nastávající. Dívky jdouce s trávy, zvidají, s které strany mohou čekatí ženicha. Která dívka má křivý vrch, vdá se tam, kam se vrch kloní. Mají-li z lásky naději, zkoumají děvčata na květu kopretiny, trhajíce lísteček po lístečku a při každém trhnutí říkají: Má mě rád, nemá mě rád...“ Poslední lísteček rozhodne. Při-li při prádle, jest milý nestálý, byť by se na svou věrnost dušoval. Kdyby byl stálý, bylo by hezky a když už nebylo hezky, byl by

Esli sem hublžil komu z vás, prosím vodpuste mi, jdu od vás, nebo písně: V dobrem jsme se sešli.

Vzpomeňme na staré slavné doby českých dějin, kdy s písní na rtech národ slavně zvítězil a písní ducha svého posiloval. Vědomí, že Bůh je s námi, bylo v minulosti a bude vždycky naší největší nadějí. Nadějí a vírou, že národ náš vstane zase svorný a jednotný a že se vrátí znovu k Tomu, který byl vždy jeho největší záštitou.

A k tomu povede jej česká písnička, která znovu jako vždy splní své poslání od Boha, že česká duše v radostném pomnutí srdce nad krásu svého šťastného, milovaného, českého domova vzdá svému Stvořiteli chválu a zazpívá mu tu nejdolejší českou písničku, píseň všech českých písní: Kde domov můj?

natáhl výše kalhoty a mraky by se byly rozesly. A když už i tu se o věrnosti přesvědčí, přes to ještě někdy děvčeti sedne nová voska pod nos: Nemá-li pak ten chlapec divčát víc? Potom musí chtěj nechtěj ubohý chlapec dáti si natahovat prst po prstu a kolik prstů luskně, tolik má divčát. Dobře, že to nebrávají „dovopravdy.“ Zamilovaná dívka ráda vidí, když se jí z nenadání rozváže zástěra. Je to znamení, že nejenom je jí chlapec stálý, ale že i po ní touží. Přijde-li milý ještě dnes, dozví se dívka takto: Jde k posadě a zlehka slepici za ocas zatáhne; ozve-li se slepice, nejmilejší přijde, mlčí-li, marno všechno dívčino čekání a toužení. Přilítne-li k stavení straka, přijdou ženichové. Kýchne-li holka nebo škytne-li, milý vzpomíná. Kublá-li se při předení na cívice předivo, tenkrát se chlapec jistě hněvá. Aby chlapec nepřestal na dívku myslit, dá mu dívka tajně do šatu čtyřjetelku. Děvčeti jestli se jetelinka čtyřa šestilistá tajně do šatu zašije, má v tanci štěstí, takže ji neustále berou do kola. Když se holka chlapci vyhýbá, přitočí se k ní u muziky a utře si tvář jejím fěrtuchem. Děvče ho pak jistě bude chtít a nebude mu dělat milosti. Která holka by si ráda pomohla stůj co stůj pod čepec, ať vstrčí hlavu vdané přítelkyni pod paždi. Aby naposled nepřišel se o ni ucházet nějaký vdovec, nesmí dojídat z mísy poslední a přijde-li dívka někam hejtu, ať tam nesedne na slepičí posadu. Bude-li chodit holka mezi obouváním o jedné noze obuté a o druhé bosé, nedočká se tak brzo ani vdovce. A když už ta svatba tu, přicházejí jiné starosti. Při-li o svatbě, padá novomanželům štěstí. Aby nebyla v manželství nouze, má se nevěsta (před veselkou) oblékat v díži. — (Chléb v díži dělaný, hlavní náš pokrm, je tu symbolem „důstatku“). Plápolají-li při obřadu svatebním svíčky, bude manželství svárlivě, nechtějí-li hořeti bude nemoc, hasnou-li, jeden z novomanželů předčasně umře. V den svatby má nevěsta dbát, aby ona viděla dříve ženicha než ženich ji: aby měla v stavení vládu. Mladu žínku, přijde-li hejtu, vybízejí — když jí podávají chléb — aby si nekrájela na „divčičku“ t. j. malou skývu, nýbrž hned na „chlapečka,“ t. j. větší krajíček. (Dokončení).

## Co píš o nás:

PLZEŇSKÝ KRAJ - 19. V.:

Volání po výměně osob z dnešní obecní správní komise ve Staňkově neustává. „Plzeňský kraj“ č. 15 ze dne 14. dubna přinesl zprávu o neudržitelném stavu v obecní samosprávě ve Staňkově a nutnosti změny osob nynější obecní správní komise. Dosavadní pětičlenná správní komise byla jmenována ještě okres. úřadem v H. Týně podle starého klíče politického, s převahou býv. příslušníků social. stran, kteří dosud nepřizpůsobili se změněným poměrům dnešní doby. Je proto třeba provést změnu osob a jmenovat členy z řad Nár. souručenství, zkušené a osvědčené samosprávnky. Náš první článek měl za úkol upozornit kompet. činitele na tento neudržitelný a škodlivý stav a žádal důrazně, aby byla okamžitě sjednána náprava. Veřejnost ve Staňkově i v celém okolí na to již netrpělivě čeká. Ačkoliv je tomu již přes tři neděle, co zmíněný článek byl uveřejněn, dosud se náprava nestala. Při-







kladník: Václav Kvítek, obchodník, tajemník: Rudolf Hutta; členové výboru: Lad. Ropp, odb. učitel, Josef Chmelfr, důchodce, Václ. Starý, lakýrník, P. Fr. Hruška, vikář, P. Jos. Červenka, kaplan, Jar. Kubásková, učitelka, Dr. Jos. Burian, státní obv. lékař, Jos. Zák, redaktor, Jos. Veselák, ředitel škol, Karel Hofman, úředník st. drah, Boh. Fišer, rolník; revisoři účtů: Jakub Varta, pokl. spořít., Frant. Buňat, správce pojišťovny.

SPÁLA ve Staňkově. Obvodnímu lékaři ve Staňkově byly hlášeny dva případy onemocnění spálou u školních dětí. Byla učiněna opatření, aby se nákaza více ne-rozšířovala.

VÝROČNÍ TRH na zboží ve Staňkově se konal v úterý tohoto týdne za krajně nepříznivého počasí. Přesto se jej zúčastnilo hodně lidí z okolí a činili nákupy. Stánků bylo napočítáno 83.

POULIČNÍ sbírka o „Svátku matek“, konaná ve Staňkově, vynesla 260 K.

MÍSTNÍ VÝBOR pro pomoc uprchlíkům ve Staňkově, působící od října minulého roku, likvidoval v těchto dnech.

PORADNA pro matky a kojence ve Staňkově. Po delší době bude v nejbližší době uvedena opět v činnost poradna pro matky a kojence v našem městě a to přičiněním obvodní péče o mládež. Místnost poradny bude na městské radnici a porady a prohlídky jsou stanoveny vždy ve středu od půl 1. do půl 2. hod. odpoledne za čtrnáct dní. Poradnu povede staňkovský obvodní lékař, dr. Burian.

DOJDE k založení rodičovského sdružení ve Staňkově? Po vzoru jiných míst bude ustaveno Rodičovské sdružení také ve Staňkově a to v dohledné době. Bude uvažováno, zda postačí toto sdružení jen jedno společné pro obě školy, nebo má-li být ustaveno pro každou školu zvláště. V každém případě poskytně tato akce rodičům i škole možný styk a nezbytnou spolupráci ve prospěch výchovy dětí.

ŠKOLNÍ LÉKAŘ pro staňkovský obvod je v dohledné době nezbytným. Prokázaly to nedávné prohlídky dětí ve školách. O jmenování školního lékaře budou jednati obce, které by náklad, spojený s touto funkcí, nesly.

VYHLÁŠKA. Od 20. května počínaje jest omezena v celém kraji večerní uzavírací hodina do 22 hodin. Po 23. hodině nesmí žádní chodci býti na ulicích. Toto nařízení vztahuje se jen na občany české národnosti.

VALNÉ HROMADY: — Výroční valná hromada Okresního sdružení chovatelů hospodářského zvířectva ve Staňkově se koná v pondělí 29. května 1939 o 8. hod. ranní v hotelu „Felix“ ve Staňkově. — Valná hromada Spolku pro vzájemné pojišťování koní v Staňkově se koná v neděli dne 28. května o půl 9. hod. ranní v místnosti hotelu „Zídek“ ve Staňkově. Řádná valná hromada Družstva pro chov koně chladnokrevného v Staňkově se koná v neděli dne 28. května 1939 o půl 10. h. odpolední v hotelu „Zídek“ v Staňkově.

XXIX. VALNÁ HROMADA Družstevní elektrárny, skladiště a mlýna ve Staňkově se koná v pondělí, 5. června 1939 o 8. hodině dopol. „u Hronů.“

NOVÝ OKRESNÍ školní výbor v Domažlicích. Jeho členy jsou jmenování okresním úřadem: za učitele Jakub Fronk, ředitel chlapecké školy v Domažlicích, František Klátil, řídící učitel v Oprechlicích a Bohumil Holub, učitel ve Staňkově. Za občanstvo rolníci V. Mráz z Chrasta-

**UHLÍ** z vlast. domácích dolů dodává opět za ceny konkurenční s dovozem kamkoliv



**F. KREYSA, STAŇKOV**

a to uhlí vzduchem prané z dolu Dobré štěstí v Dobřanech — aneb známé staré vytuňské uhlí z dolu KREYSA II ve Vytuni.

Strojní tašky bobrovky, falcovky lisované, duté cihly, kle-novky, dlaždice. Veškerý cihlářský materiál osvěd. jakosti.

vic, J. Kupšlek ze Špánova a V. Bušek ze Lštění, dále Karel Prunar, majitel knih-tiskárny a Msgre V. Nový, arciděkan z Domažlic, J. Rail, továrník ze Kdyně, V. Sindelář, obchodník z Kolovče, ing. Hain od fy Kreysa ze Staňkova a konečně u-čitelka Milada Haningrová z Domažlic.

### Pomozme venkovským knihovnám!

Všichni uvědoměte českí občané přispějí rádi knižním darem ze své knihovny. Odevzdejte svůj knižní dar přímo u ředi-telství škol měšťanských ve Staňkově — nebo oznamte laskavě, pošleme si pro dar, (třeba starší vázanou knihu).

Peněžní ústavy přispějí naší místní ve-řejné knihovně i chudším venkovským knihovnám dle možnosti darem peně-žitým. Za dar opatříme dobré knihy pro-dchnuté vlasteneckým duchem. Všechny dary, pokud neprojevíte nesouhlas, bude-me veřejně kvitovati. Za Vaši pomoc čes-ké knize předem díky! Naší akci zdar!

Okresní osvětový sbor.

### Studenti.

— Studenský spolek „Vpřed“ ve Staňkově koná v sobotu dne 27. května o páté hodině odpolední členskou schůzi v sokolovně. Mimo běžných záležitostí je též na pořadu sestavení přesného pro-gramu na připravovaný večírek, který bu-de pořádán v červnu v sokolovně.

— Státní reálné gymnasium v Domažlicích se zúčastnilo studentských her v Písku a získalo dvě třetí ceny a to v há-zené a v kopané. Náš spolek byl zastou-pen v obou mužstvech kolegy: Žákem, Kyselou a Kreysou.

— Náš spolek zúčastní se v pondělí 29. května turnaje v odbíjené, který po-řádá v Domažlicích tamní sdružení Junák. Pravděpodobná naše sestava: Žák, Ircing, Holub, Kvítek, Kysela, Straka, Steinbach.

— Vítejte v naše řady všechny, kteří dnešního dne se přihlásili jako přispívající členové našeho spolku. Roční příspěvek činí K 10.—, zápisné s legitimací K 3.—. Přihlášky a informace podá každý člen spolku. Kred

**Velocipedy** ve velkém výběru - veškeré součásti a opravy. - Stálý výběr starších opravených pánských i dámských kol. JAN MESTL, STAŇKOV.

**RADIO** všech značek, též i výměnu si můžete opatřit doma. Pracuji bez zástupců, proto levněji. Mám ještě zásobu. RADIOKONCES, OBCHOD LEOP. PLACHÝ, Staňkov.

### Odborný ženský lékař a porodník

Telefon 1202.

### MUDr. Jan Hofmann,

em. zástupce primáře porod.-gyn. odděl. v v. nemoc-nice v Plzni a asistent gynaekolog. sanatoria v Praze ordinuje v Plzni, v Jungmannově tř. č. 30, I. posch., od 9—11 hod. a od 15—do 16h.

### Biografy.

**Bio Sokol** Staňkov předvádí v neděli 28. května odpoledne a večer českou ve-selohru: Kdybych byl táťou. Románek o lidském šlešit s Plachtou, Baldovou a Ví-tovou v hlavních rolích. - Dodatek: Zvu-kový týdeník Aktualita.

— V pondělí dne 29. května večer ú-chvatný anglický film: Tajemství vyná-lezce. Fantastická utopie, která dokonale upoutá diváky. - Dodatek: Žižnčí země, přír. snímek a Aktualita.

**Bio Sokol** Koloveč předvádí v neděli 28. května večer české drama „Vyděrač.“

LISTÁRNA: J. Biskup - děkujeme a nezapomínejte též na sebe. J. Janovský - druhou povídku otisknem v příštím čísle, jen častěji. K. Polák: rukopisy jsme ob-drželi; otiskneme všechno. J. Konopík: došlo po uzávěrce; příště určitě otiskne-me. - Všem vám srdečný díky!

E 291/30-89

### Dražební vyhláška.

Dne 4. září 1939 o 10. hod. dopolední bude ko-nána u podepsaného soudu v úřadovně č. 30

#### nucená dražba nemovitostí:

- a) stav. parcely č. k. 5, mlýn čp. 3 v Přívozci, za-hrada č. kat. 10, louka č. kat. 182, potok č. kat. 388 a 389, nádržka č. kat. 7, hráz č. k. 11 a rybník č. k. 12, příslušenství mlýnské a hospodářské, b) role ve výměře 7 ha, 48 a, 92 m<sup>2</sup> a louka č. k. 302 ve výměře 77 arů.

Odhadní cena: 145.936.20 K (s přísluš.) ad a) 118.983.80 K ad b)

(Cena příslušenství: 5.075.- K je zahrnuta v od-hadní ceně nemovitostí, uvedených pod a).

Nejmenší podání: 97.240.80 K ad a) 97.322.40 K ad b)

Práva, která by nedopouštěla dražby, buďtež o-hlášena nejpozději při dražebním roku před počát-kem dražby u soudu, jinak by již nemohla býti u-platňována k nemovitosti samé na újm bezelstného vydražitele.

V ostatním se odkazuje na dražební vyhlášku na úřední desce.

Okresní soud v Domažlicích, odd. II., dne 23. května 1939.

SPORT. V neděli 28. května 1939 na staňkovském hřišti: S. K. Staňkov—S. K. Český Lev Plzeň. V pon-dělí: Studentská XI, Domažlice—S. K. Staňkov.